

ПЕР СЕЛЬСКИЙ №2 (51)



В жизни всё очень важно и ценно:
Достиженья, большие дела,
Дружба, смелые планы, стремленья,
Дом, где радость и много тепла!
Пусть влекут перспективы, идеи,
Много хочется сделать, открыть,
Чтобы с блеском встречать юбилеи,
С удовольствием, счастливо жить!

СЕНТЯБРЬ 2018 г.

Газета общественных советов Зоркальцевского сельского поселения

«ПРАЗДНИК ТОПОРА»

С 21 по 26 августа в с.Зоркальцево в парке «Околица» прошел XI Международный фестиваль народных ремесел «Праздник Топора».

В этом году фестиваль, ставший визитной карточкой региона, объединил 5 конкурсов. Свои умения, опыт и талант продемонстрировали лучшие мастера по работе с деревом, берестой, кузнецы, керамисты и печники из 35 стран мира.

Техническое открытие «Праздника топора» состоялось 21 августа, в этот же день мастера со всех континентов приступили к работе. Перед плотниками и столярами стояла непростая задача — за пять дней вытесать из дерева скульптуру или смастерить композицию, которая будет поражать воображение и привлекать внимание публики.

В этом году все желающие смогли посетить несколько национальных подворий



«Селькупская деревня», «Татарское подворье», «Китайский двор», «Мордовское подворье» и другие, посмотреть спектакли кукольных театров Томска, Омска, Читы и даже Германии, стать участниками первого гастрономического фестиваля. Его центральным событием стал турнир «На топорах!», в рамках которого шефы и повара томских ресторанов и кафе соревновались в приготовлении авторских блюд из местных продуктов на открытом огне. Но главные эмоции гости фестиваля получили от конкурсных работ мастеров.

Невозможно перечислить в одном материале даже имена всех мастеров и страны, откуда они прилетели на фестиваль. Чили и США, Монголия и Гватемала, Эквадор и Канада, Непал, Мозамбик, Гамбия, Китай, Франция, Германия... Каждый мастер из ближнего и дальнего зарубежья стремился показать традиции деревянной резьбы своего народа, познакомить со своими преданиями. Мастер из Чили создал композицию, передающую облик мифологических героев, а мастер из Монголии со своей командой постарались максимально реалистично изобразить властителя сибирского леса — величественного лося и главное животное монгольских степей — лошадь.



Каких только персонажей не увидишь среди готовых работ! От огромного мамонта до героя сказки «Мальчик-с-пальчик», выбрать победителей было не так просто. В итоге лучшими в номинации «Резчики по дереву» стали Олег и Алена Гладковы из Новосибирской области, композиция «Спрут» заняла первое место. Лучшей в номинации «Парковая скульптура» признана работа томских резчиков Сергея Бычкова и Олега Антуха «Ангел сочувствующий».

Главный приз в номинации «Архитектурный объект. Бригады» взяли Андрей Давыденко, Сергей Чернов, Эльвира Белошапкина, Евгений Кручинский - мастера выполнили деревянную композицию «Басня Крылова. «Лебедь, рак и щука». В номинации «Малый архитектурный объект. Индивидуалы» победителем стал Анатолий Галайда (Колпашевский район) с работой «Мамонт».

Татьяна Актабаева и
Оксана Чайковская



Благоустройство Зоркальцевского сельского поселения

По традиции из года в год с 1 июля в Зоркальцевском сельском поселении объявляется конкурс по благоустройству населенных пунктов. Хочется отметить, жители, организации и учреждения Зоркальцевского сельского поселения активно принимают участие в наведении порядка, озеленении своей территории. В качестве поощрения в разных номинациях получают почетные грамоты, благодарственные письма и призы. Но с каждым годом, подводить итоги конкурса членам комиссии становится все сложнее. Сколько талантов и открытий, какое разнообразие цветников, поделок, казалось бы, из подручных, бросовых материалов создают наши умельцы.

Выражаем огромную благодарность всем, кто принимает участие!





Выборы главы Томского района прошли в Единый день голосования — 9 сентября.

В них приняли участие шесть кандидатов: Сергей Брянский (выдвинут ЛДПР), Фаиль Камалитов (КПРФ), Елизавета Корчагина («Партия дела»), Александр Митин (самовыдвиженец), Константин Сафиуллин («Справедливая Россия») и Александр Терещенко («Единая Россия»). Победу одержал Терещенко Александр Анатольевич — набрав 44,04% голосов (6,2 тысячи голосов).

ЧАС ПАМЯТИ В ПОРОСИНО

5 сентября с учениками 4 класса в библиотеке д.Поросино провели час памяти, посвящённый Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Библиотекарь подготовила рассказ о хронике событий в Беслане. Рассказала о жестокости и бесчеловечности террористов, об отваге и мужестве спецназа, учителей, о страхе детей. В ходе

беседы были раскрыты понятия таких слов как «терроризм», «теракт». Дети с большим вниманием и волнением прослушали песню «В память о Беслане». Познакомились с правилами «Что нужно делать, чтобы не стать жертвой террора» и «Если ты оказался в заложниках».

Цель мероприятия — информационное противодействие терроризму, формированию активной гражданской позиции.

Библиотекарь Е.М. Гусарова



ЧАС ПАМЯТИ В ПЕТРОВО

В библиотеке деревни Петрово прошёл час памяти, «Сгорая, плачут свечи», посвящённый Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

*Сентябрь в гости постучал,
День знаний наступил,
Открыла школа детям двери,
А террорист закрыл...
Спортзал, увешанный взрывчаткой,
Обвалы крыши, взрывы, дым...
И этот день пожаром ярким
Мы — люди в памяти храним...*

Такими грустными стихами началось мероприятие. Присутствующие узнали о значении слова «терроризм», о том, какие трагические события произошли в Будённовске в 1995 году, на спектакле «Норд-Ост» в 2002 году, в Беслане 1-3 сентября в 2004 году, в Московском метро в 2010, и в аэропорту «Домодедово» в 2011 году.

Минутой молчания почтили память погибших и всех жертв терактов.

Библиотекарь д.Петрово И.Г. Иванова



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ «ПАШИНО»

7 июля 2018 год в нашей деревне Петровский участок, мкр.Пашино, состоялся праздник, посвящённый нашему 5-летию.

День рождения поселка — это всегда доброе и светлое торжество для большой и дружной семьи односельчан. Даже тема праздника была обозначена как «День семьи, любви и верности».

Очень много добрых и нежных слов было посвящено семейным парам, у которых за время существования поселка уже успели родиться маленькие «пашенцы».

Так же на празднике был священник Одигитриевского прихода о.Максим, который освятил наш поселок, что для нас очень важно.

Мы с огромным удовольствием и восхищением посмотрели выступления творческих коллективов «Забава», «Вдохновение» и «Сударушка», которые нашли время и возможность приехать к нам с поздравлениями.

Хотим выразить большую благодарность Жоровой Галине Яковлевне за отличную подготовку праздника, за ее профессионализм и человеческое отношение, внимание, с которым она подошла к этому мероприятию.

С уважением, жители мкр.Пашино



ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

Очередная «Литературная гостиная» прошла в усадьбе Наталии Алексеевны Шефер. В конце 90-х годов она переехала в село Зоркальцево из Казахстана. И сразу же приняла участие в районном конкурсе «Дары природы», представляя для этого свои необычные картины и букеты цветов.

Наталия Алексеевна в прошлом — техник лесного хозяйства. Сочетание умения (знания) с любовью к делу дало поразительный результат.



Садово-огородное хозяйство поразило всех не только урожайностью, но и разнообразием сортов растений и их размерами. На участке рядом с роскошными цветами, порой с трудными названиями, соседствовали яблони разных сортов. А такие редкие для Сибири виноград, груши, китайская войлочная вишня, маньчжурский орех приводили зрителей в полный восторг. Хозяйка не только охотно рассказывала о своих «питомцах», но и готова поделиться посадочным материалом.

Ну, а в доме нас ждал ещё один сюрприз — удивительные картины из природных даров (преимущественно семян). Настоящий музей искусства! Есть картины — иллюстрации к сказкам, храм Василия Блаженного, различные пейзажи. Последние ее работы — это четыре картины под названием «Времена года», выполнены ею с большим художественным вкусом и мастерством.

А еще Наталия Алексеевна пишет стихи, которые она с удовольствием нам прочла.



Гостеприимная хозяйка угощала нас плодами со своей усадьбы, душистым чаем, блинами, а в ответ слушала восторженную похвалу за свой титанический труд на земле и чудесные композиции картин, а также стихи в её честь и благодарность за приглашение в гости. Нам есть теперь с кого брать пример. Как здорово, что такой замечательный человек: садовод, поэт, художник, — душевная, радушная и просто добрая женщина живёт на Зоркальцевской земле.

*Тамара Кантуева, Валентина Сивчикова
с. Зоркальцево*

КВЕСТ-ИГРА «РАСТЕНИЯ — ЦЕЛИТЕЛИ»

В солнечный денёк 30 июня мы с нашими юными читателями решили совершить путешествие по родному краю в мир природы. В этом мире нет ни одного бесполезного растения. Особое внимание мы обратили на лекарственные растения.

Весь зеленый мир — это своего рода аптека, дающая нам бесплатные лекарства, с помощью которых можно предупредить и вылечить разные заболевания. Давно заметил человек, что некоторые растения излечивают от недугов. Стал запоминать, от чего и что помогает. Вспомнил, что звери тоже травами лечатся, среди великого множества нужные для себя разыскивают. Да мы и сами не раз видели, как лечатся кошки и собаки. Выберут листочек в основном длинный, узкий, оторвут зубами и проглотят, не разжевывая. Внимательный взгляд, да хорошая память многое могут сделать. Заметить, запомнить, другим пересказать, вот и мы решили поделиться своими знаниями с нашими читателями.

Для ребят был подготовлена квест-игра «Растения — целители». Информационный стенд показал ребятам, сколько полезного и интересного можно найти в книгах о растениях, затем из стен библиотеки мы решили выйти на природу, где с ребятами стали путешествовать по станциям. На каждой станции мы знакомились, изучали и вспоминали свойства многих и всем давно знакомых растений. Много лекарственных растений можно найти в нашем Сибирском крае, на лугах, полях, в лесу, повсюду животные, птицы, люди могут найти помощь у природы. Только изучай, люби, знай! На каждую болезнь есть свое лекарственное растение. Мы живем в мире лекарств. Самая лучшая аптека — это Природа. Огромное впечатление на ребят произвело то, что многие растения можно было найти, не отходя от дома, с помощью «Красной книги» и других справочников мы познакомились с редкими растениями Томска и Томской области. Научились оказывать первую медицинскую помощь подорожником и узнали рецепт вкусного салата из одуванчиков и крапивы. Все остались довольны.

*Библиотекарь д.Нелюбино
Казанцева Т.В.*



«МАЛЕНЬКИЕ ГЕРОИ БОЛЬШОЙ ВОЙНЫ».

22 июня в День памяти и скорби в деревню Петрово на мероприятие «Свеча памяти» и «Маленькие герои большой войны» приехали делегации школьников из соседних деревень Зоркальцевского сельского поселения.

Около памятника прошёл митинг с зажжёнными свечами. Каждая команда ребят читала стихи, минутой молчания почтили память павших во время ВОВ. Затем был показан фильм «Пионеры-герои». Подрастающее поколение приняло активное участие в диспуте о подвиге детей. Школьники подготовили презентации на тему «Мои земляки-защитники Родины». Все присутствующие с интересом прослушали рассказы ребят о своих земляках и родственниках. В заключении мероприятия все команды выполняли задания на маршрутах (5 станций), подготовленных организаторами. Итоги подводило компетентное жюри, благодарственные письма получили все команды. Перед отъездом домой для всех был организован сладкий стол.

И.Г. Иванова, библиотекарь д. Петрово



ЛЕТО, АХ ЛЕТО!

Летом на территории Томской области проводится огромное количество мероприятий. В некоторых из них принял участие наш коллектив а.р.п. «Вечерка» из ДК д.Нелюбино.

Наш коллектив был приглашен на праздник села в Спасское сельское поселение, где концертными номерами поздравляли жителей с юбилейной датой — 370 лет селу Яр.

И вот «Вечерка» спешит в соседний район на областной конкурс композиторов под открытым небом «Зырянские зори» представить на суд жюри авторские произведения В.Васильева. На этот раз Валерий Геннадьевич стал обладателем диплома лауреата III степени.

Так же наш коллектив принял участие в акции «Пробег мира». По русской традиции встречали гостей хлебом — солью, да русскими песнями в замечательном парке «Околица». В этот же день мы побывали на празднике «День села — День речника» у наших соседей в с.Моряковский затон, где пели с огромной радостью.

С большим удовольствием Вечерка приняла участие в районном фестивале «Петра и Февроньи», «День семьи, любви и верности» в Коларово, а уже через неделю приняли участие в районном конкурсе «Солохин ярмарок 2018» в Новорождественке.

*заведующая ДК д.Нелюбино
Мироненко С.Ф.*



12 ИЮНЯ — «ДЕНЬ РОССИИ»

12 июня в д.Нелюбино прошел самый торжественный национальный праздник — День России.

Началось мероприятие с проезда по улицам автоколонны с национальными флагами. По прибытии машин к месту проведения праздника, автоколонну встречали девушки на роликах, которые показали всем присутствующим



потрясающий танец с Российскими триколорами.

Не обошлось русское гулянье и без дорогих гостей. Посетил наш праздник Терещенко А.А. и командир воинской части — Васильев А.С., который был удостоен права поднятия флага РФ.

Было сказано много добрых слов и пожеланий. Гости праздника ожидало разнообразие игр, выступления коллективов ДК, силовой экстрим, футбол, пляжный волейбол и многое другое. Дети, с сияющими улыбками, катались на пони и вдоволь выплескивали свои эмоции на батуте.

Были организованы торговые ряды с ярким разнообразием русских яств.

Порадовала гостей Набунская Татьяна своим невероятно — красивым костюмированным парадом причесок.

В завершении русского гулянья был организован танцевальный вечер и шикарный салют!

От всей души мы хотим поблагодарить наших спонсоров: ООО Томское молоко — Безбородова А.Н.; СПК Нелюбино — Неганова Н.В.; ИП Фоменко А.П.



Спасибо за помощь в подготовке и проведении праздника: Жданову М.А.; Коровенко В.А.; Мироненко В.Н.; Майковой А.Н.; Персиянову А.В.; Самусенок И.В.; Быстровой Л.А.; Каратаевой Е.Г.; творческому коллективу а.р.п. «Вечерка» и танцевальному коллективу Микс-Денс.

Спасибо командиру в/ч Васильеву А.С. за организацию участия

военнослужащих в спортивных соревнованиях.

Вместе, у нас получился яркий и не забываемый, национальный праздник — День России!

руководитель студии
прикладного творчества
«МАСТЕРСКАЯ ЧУДЕС»
Слободчукова А.В.



25 июня Васютина Валентина Андреевна отметила 80-летний Юбилей.

Валентина Андреевна ведёт активный образ жизни, всегда была постоянным участником художественной самодеятельности, участвовала во многих областных и районных мероприятиях, принимала активное участие в жизни деревни.

Валентина Андреевна настоящая труженица, замечательная хозяйка, рукодельница, любит и сама сочиняет стихи, награждена грамотами и благодарностями.

Мы от всей души поздравляем Валентину Андреевну с Юбилеем! Желаем счастья, радости, здоровья! Жить, творить, смеяться, петь. В общем сердцем не стареть!!!

Библиотекарь д.Петрово И.Г.Иванова.

ИЗУМРУДНЫЕ юбиляры 55-летие совместной жизни отметили в июле Шушковы Галина Семеновна и Михаил Дмитриевич, в августе Старковы Людмила Владимировна и Юрий Васильевич.

Сердечно поздравляем вас со вступлением в новый, законный, более чем полувекковой брак!

Совет вам да любовь и на следующие пятьдесят пять лет!

Самое прекрасное в жизни — настоящая человеческая дружба и любовь.

Вы стали друг для друга не только единственными возлюбленными, но и друзьями.

Пусть же ваша любовь будет такой же долгой, как и ваша жизнь!

Совет Ветеранов, коллектив вокальной группы «Сударушка», специалист по социальной работе В.А. Дульзон



Дорогой наш человек 3 июля отметила свой 80-й Юбилейный день рождения Янина Болеславовна Желада из Поросино.

За добросовестный труд имеет правительственные награды, неоднократно была победителем социалистических соревнований, ветеран труда. Добрая, приветливая, справедливая и всегда улыбкающая. Неоднократно принимала участие в конкурсах по благоустройству Зоркальцевского сельского поселения, награждена грамотой в 2017г.

Поздравляем нашу Янину Болеславовну с Юбилеем, пожелаем ей здоровья и долголетия. Пусть и дальше дарит тепло своей души односельчанам, а мы ответим ей своей взаимностью.

Маслий Валентина д.Поросино

ЗОЛОТО НА ДВОИХ

Виктор Васильевич и Надежда Николаевна Старых из деревни Поросино

1 августа 2018 года отпраздновали Золотую свадьбу

Дорогие наши юбиляры, сегодня мы поздравляем вас с годовщиной — золотой свадьбой! Мало кому даровано счастье встретить эту юбилейную дату вместе. Вы — истинное исключение, вы — достойное продолжение друг друга. Вы рядышком, рука об руку, шли эти годы, вместе строили свою судьбу, создавали семью, обустроив уютный дом. Спустя 50 лет вы так же счастливы и прекрасны, как в первый день. Пусть ваша семейная идиллия не кончается до конца ваших дней, а любовь горит всё ярче и пламеннее.

Маслий Валентина д. Поросино

